
 

 

  

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ - ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΣΚΛΕ 
 “ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ: ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΝΗΓΟΡΙΑ ΣΤΗΝ ΑΥΤΟΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ”  

Αφού ολοκληρώθηκε η αξιολόγηση του Πανελληνίου συνεδρίου “Το Μέλλον της Κοινωνικής Εργασίας: από τη 
Συνηγορία στην Αυτοεκπροσώπηση” που διοργανώθηκε από τον Σύνδεσμο Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδας, με τη 
συνεργασία του Περιφερειακού Τμήματος ΣΚΛΕ Κεντρικής Μακεδονίας, στις 11 και 12 Οκτωβρίου, στη Θεσσαλονίκη  
(Συνεδριακό Κέντρο Νικόλας Γερμανός της ΔΕΘ HELEXPO), ο Σύνδεσμος προβαίνει σε σχετική αποτίμηση για την 
ενημέρωση των μελών του και των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης. 

  
Από τα συμπεράσματα προκύπτει ότι επιτεύχθηκε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο  ο σκοπός του Συνεδρίου που 

ήταν η αποσαφήνιση των εννοιών Συνηγορίας και Αυτοσυνηγορίας σε όλα τα πεδία εφαρμογής κοινωνικών πολιτικών 
καθώς και η ανάδειξη των προσδοκώμενων αποτελεσμάτων μέσα από την αξιοποίησή τους, τη διεπιστημονικότητα και 
τη σύνθεση δυνάμεων γύρω από τον ίδιο άξονα, που δεν είναι άλλος από την καίρια αντιμετώπιση των βαθύτερων 
αιτιών των σύγχρονων κοινωνικών προβλημάτων, η ύπαρξη των οποίων δημιουργεί, σε ατομικό και συστημικό επίπεδο, 
εμπόδια και αδιέξοδα, με αποτέλεσμα να παραβιάζονται θεμελιώδη ανθρώπινα δικαιώματα όπως το δικαίωμα στην  
κοινωνική προστασία, στην αξιοπρεπή διαβίωση, στον αυτοσεβασμό αλλά και στην ισότιμη και δίκαιη  πρόσβαση σε 
αγαθά και υπηρεσίες. 

Τις εργασίες του Συνεδρίου χαιρέτησε η Υπουργός Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας, κ. Σοφία Ζαχαράκη,   η 
Αντιπεριφερειάρχης Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης Κεντρικής Μακεδονίας, κ. Μελίνα Δερμεντζοπούλου και η 
Πρόεδρος Επιτροπής Κοινωνικής Πολιτικής και Κοινωνικής Οικονομίας ΚΕΔΕ και Δήμαρχος Λαγκαδά, κ. Νίκη 
Ανδρεάδου. Πάνω από τετρακόσιοι σύνεδροι, κατά το πλείστον Κοινωνικοί λειτουργοί, είχαν τη δυνατότητα να 
παρακολουθήσουν εξαιρετικά στοχευμένες ομιλίες από μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας, από επαγγελματίες στο 
πεδίο και από εκπροσώπους συλλόγων, οι οποίοι έθεσαν τις βάσεις για ανταλλαγή προβληματισμών και προοπτικών, 
αναδεικνύοντας παράλληλα θεμελιώδη ερωτήματα για το πολιτικό-κοινωνικό και οικονομικό πλαίσιο μέσα στο οποίο 
ασκούνται πολιτικές και διαμορφώνουν το τοπίο για τις κοινωνικές παρεμβάσεις. Με διεισδυτική οπτική αναπτύχθηκαν 
ζητήματα αναφορικά με τα Ανθρώπινα Δικαιώματα και τις Διακρίσεις, την Προστασία του Παιδιού & της Οικογένειας, τις 
Εναλλακτικές Μορφές Φροντίδας και την Αυτοεκπροσώπηση στα πεδία αυτά, το Κοινωνικό Στίγμα στην Ψυχική Υγεία και 
στις Εξαρτήσεις. Επίσης, με εξαιρετικό ενδιαφέρον παρουσιάστηκαν προτάσεις για Προγράμματα Αυτοβοήθειας καθώς 
και Υποστήριξης Ομοτίμων, καλές πρακτικές Συνηγορίας για ομάδες πληθυσμών που βιώνουν πολλαπλές διακρίσεις, το 
ζήτημα της Κοινωνικής Ένταξης μέσα από την Εργασιακή Ένταξη για ψυχικά πάσχοντες και απεξαρτημένα άτομα αλλά 
και θεματικές για τα Ανάπηρα Άτομα και τις δυνατότητες αυτοσυνηγορίας.  

Από τις δυνατές στιγμές του Συνεδρίου, οι αυτοσυνηγορίες νέων από το Φάρο του Κόσμου και της πορείας τους 
για κοινωνική ένταξη αλλά και η τοποθέτηση εκπροσώπων του αναπηρικού κινήματος σε μια πορεία διεκδίκησης του 
δικαιώματος στην αξιοπρεπή διαβίωση. Συγκινησιακό κλίμα, επίσης, επικράτησε στο κλείσιμο των εργασιών του 
Συνεδρίου με την προβολή αποσπάσματος από το τραγούδι του Φοίβου Δεληβοριά, για τα Τέμπη, που αφιερώθηκε 
κατά τη διάρκεια της συναυλίας στο Καλλιμάρμαρο Παναθηναϊκό Στάδιο (11 Οκτώβρη) στους γονείς των θυμάτων, και 
το οποίο αποφασίστηκε να προβληθεί σε μια συμβολική κίνηση υποστήριξης του αγώνα για κοινωνική δικαιοσύνη.  

 
Είμαστε ευγνώμονες στους/στις εισηγητές/τριες για τις πολύτιμες μελέτες, εμπειρίες και αφηγήσεις τους, που 

άφησαν ισχυρό αποτύπωμα αλλά και στους εκατοντάδες συναδέλφους που δήλωσαν παρόντες, εμπνέοντας τον 
Σύνδεσμο Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδος να συνεχίσει δυναμικά, με επόμενο σταθμό το Συνέδριο με Διεθνή 
Συμμετοχή που συνδιοργανώνει ο ΣΚΛΕ με το Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας του ΠαΔΑ στην Αθήνα, στις 22 & 23 

Νοεμβρίου, με τίτλο: “Κοινωνική εργασία στην εποχή των «ρευστών βεβαιοτήτων»: Συνδέοντας την εμπειρία από το 
πεδίο με την έρευνα”.        

        Υλικό  από αποσπάσματα βίντεο των εργασιών του Συνεδρίου “Το Μέλλον της Κοινωνικής Εργασίας: από 
τη Συνηγορία στην Αυτοεκπροσώπηση” στα βίντεο του επίσημου καναλιού του ΣΚΛΕ στο YouTube:  
https://www.youtube.com/@Skle-rv9wj/videos    

https://www.youtube.com/@Skle-rv9wj/videos

